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	              Questões – 2º exame de 2012


1. Uma sociedade empresária apresentou os seguintes saldos:
Contas
Saldo Atual
Ajuste a Valor Presente - Contas a Receber                          R$35.000,00

Caixa                                                                                     R$100.000,00

Capital Social                                                                        R$120.000,00

Contas a Receber                                                                 R$380.000,00

Contas a Receber - Longo Prazo                                         R$120.000,00

Custo das Mercadorias Vendidas                                         R$540.000,00

Décimo Terceiro e Encargos a Pagar                                  R$160.500,00

Depreciação Acumulada                                                         R$20.000,00

Despesas Administrativas                                       R$45.000,00 Despesas Pagas Antecipadamente - Seguros a Apropriar R$24.000,00 Despesas com Vendas                                                           R$19.050,00

Estoque                                                                                   R$90.000,00

Férias e Encargos a Pagar                                                   R$130.000,00

Fornecedores                                                                        R$251.400,00

ICMS a Recolher                                                                    R$57.000,00

Imobilizado                                                                            R$200.000,00

Impostos Incidentes sobre Venda                                        R$185.850,00

Receita de Vendas                                                               R$900.000,00

Receita Financeira                                                                  R$30.000,00

Considerando os dados, o total dos saldos credores é de: a) R$1.611.900,00.

b) R$1.648.900,00. c) R$1.668.900,00. d) R$1.703.900,00.

2. Uma sociedade empresária adquiriu mercadorias para revenda com pagamento à vista. O valor total da Nota Fiscal do fornecedor foi de R$105.000,00. Neste valor, estão incluídos R$5.000,00 referentes a frete e R$12.000,00 referentes a impostos recuperáveis.

Assinale a opção que apresenta o lançamento da operação a ser realizado.
	a)
	DÉBITO DÉBITO CRÉDITO
	Estoque de Mercadorias Impostos a Recuperar Caixa
	R$93.000,00 R$12.000,00 R$105.000,00

	b)
	DÉBITO DÉBITO DÉBITO CRÉDITO CRÉDITO
	Estoque de Mercadorias Impostos a Recuperar Despesa com Frete Caixa

Impostos a pagar
	R$100.000,00 R$12.000,00 R$5.000,00 R$105.000,00 R$12.000,00

	c)
	DÉBITO CRÉDITO CRÉDITO
	Estoque de Mercadorias Caixa

Impostos a pagar
	R$105.000,00 R$93.000,00 R$12.000,00

	d)
	DÉBITO DÉBITO DÉBITO CRÉDITO
	Estoque de Mercadorias Impostos a Recuperar Despesa com Frete Caixa
	R$88.000,00 R$12.000,00 R$5.000,00 R$105.000,00


3. Uma sociedade empresária apresentou as informações abaixo do mês de agosto de 2012.

Receitas realizadas e não recebidas                R$150.000,00 Despesas pagas antecipadamente e não incorridas R$110.000,00 Receitas realizadas e recebidas                                      R$220.000,00

Despesas incorridas e não pagas                        R$90.000,00 Receitas recebidas antecipadamente e não realizadas R$130.000,00 Despesas incorridas e pagas                                            R$85.000,00

Utilizando o Princípio da Competência, o valor do resultado do período é um lucro de:
a) R$155.000,00. b) R$195.000,00. c) R$315.000,00. d) R$325.000,00.

4. Um item do imobilizado foi registrado, ao custo de aquisição, por R$60.000,00 e tem depreciação acumulada de R$12.000,00. As informações coletadas pela empresa indicam:

Valor em uso
R$47.000,00

Valor justo líquido da despesa de venda
R$50.000,00
Com
base
nessas
informações, 
é
CORRETO
afirmar
que
o
valor recuperável do ativo é de:
a) R$47.000,00, não sendo, portanto, necessário proceder a um ajuste ao valor recuperável.

b) R$47.000,00,  sendo,  portanto,  necessário  proceder  a  um  ajuste  ao  valor recuperável negativo de R$1.000,00.

c) R$50.000,00, não sendo, portanto, necessário proceder a um ajuste ao valor recuperável.

d) R$50.000,00,  sendo,  portanto,  necessário  proceder  a  um  ajuste  ao  valor recuperável positivo de R$3.000,00.

5. A contabilidade de uma empresa apresentou, no dia 31.12.2011, os seguintes saldos:
Contas
Saldos
Banco Conta Movimento                                       R$ 40.000,00

Capital a Integralizar                                               R$10.000,00

Capital Subscrito                                                     R$98.000,00

COFINS Incidente sobre Vendas                             R$6.240,00

Custo das Mercadorias Vendidas                           R$90.000,00

Despesas com Salários                           R$32.000,00 Despesas de Comissões de Vendedores R$18.000,00 Despesas de Juros                                                   R$1.700,00

Despesas Pagas Antecipadamente de Seguros R$4.500,00 Devolução de Vendas                                             R$12.000,00

Duplicatas a Pagar                                                 R$65.000,00

Duplicatas a Receber                                             R$16.576,00

Estoque de Mercadorias                                         R$90.000,00

ICMS a Recuperar                                                    R$7.372,00

ICMS Incidente sobre Vendas                                R$35.360,00

Imóveis de Uso da Empresa                                   R$50.500,00

PIS Incidente sobre Vendas                          R$1.352,00 Receita Bruta Tributável de Vendas        R$220.000,00 Receitas de Juros                                                     R$2.600,00

Reserva de Lucros                                                  R$30.000,00

Tendo em vista as informações acima, o valor do Resultado Líquido do exercício, não levando em consideração o Imposto de Renda Pessoa Jurídica e a Contribuição Social sobre o Lucro, é de:
a) R$20.748,00. b) R$25.948,00. c) R$37.948,00. d) R$43.948,00.
Respostas comentadas

Questão 1

	Ajuste a Valor Presente - Contas a Receber 
	 R$         35.000,00 
	Credora

	Caixa 
	 R$       100.000,00 
	Devedora

	Capital Social 
	 R$       120.000,00 
	Credora

	Contas a Receber 
	 R$       380.000,00 
	Devedora

	Contas a Receber - Longo Prazo 
	 R$       120.000,00 
	Devedora

	Custo das Mercadorias Vendidas 
	 R$       540.000,00 
	Devedora

	Décimo Terceiro e Encargos a Pagar 
	 R$       160.500,00 
	Credora

	Depreciação Acumulada 
	 R$         20.000,00 
	Credora

	Despesas Administrativas 
	 R$         45.000,00 
	Devedora

	Despesas Pagas Antecipadamente - Seguros a Apropriar 
	 R$         24.000,00 
	Devedora

	Despesas com Vendas 
	 R$         19.050,00 
	Devedora

	Estoque 
	 R$         90.000,00 
	Devedora

	Férias e Encargos a Pagar 
	 R$       130.000,00 
	Credora

	Fornecedores 
	 R$       251.400,00 
	Credora

	ICMS a Recolher 
	 R$         57.000,00 
	Credora

	Imobilizado 
	 R$       200.000,00 
	Devedora

	Impostos Incidentes sobre Venda 
	 R$       185.850,00 
	Devedora

	Receita de Vendas 
	 R$       900.000,00 
	Credora

	Receita Financeira
	 R$         30.000,00 
	Credora

	Total das contas
	 R$   3.407.800,00 
	

	
	
	

	Saldos credores
	 R$   1.703.900,00 
	

	
	
	

	Saldos devedores
	 R$   1.703.900,00 
	



Obs:

(1) A conta de ajuste a valor presente também se apresenta como uma conta redutora de contas a receber.o inciso I, alínea "b", do art. 183 da Lei nº 6.404/76, modificado pela Lei nº 11.638/07, estabelece os critérios de avaliação desse ativo, indicando que os ativos nesse caso serão avaliados pelo "valor de emissão, atualizado conforme disposições legais ou contratuais, ajustado ao valor provável de realização". 0 inciso VIII do mesmo artigo prevê que "os elementos dos ativos decorrentes de operações de longo prazo serão ajustados a valor presente, sendo os demais ajustados quando houver efeito relevante"
(2) Os tributos incidentes sobre a venda de produtos e mercadorias reduzem o valor da receita bruta. Logo, para reduzir o grupo de natureza credora é preciso considerar uma de natureza devedora.
Questão 2

Conforme consta da NBC TG 16 – Resolução CFC no. 1.273/10, o Estoque deve ser registrado pelo seu custo de aquisição, que compreende o valor da mercadoria adicionado de todos os custos de transporte, seguro, manuseio e outros diretamente atribuíveis à aquisição de produtos acabados, materiais e serviços, e ainda subtraído de todos os impostos recuperáveis. Com base na norma acima teremos que contabilizar o estoque adicionado da despesa com frete e subtraído dos impostos recuperáveis, sendo assim os impostos serão contabilizados em conta própria, no Ativo.

A contabilização:

DÉBITO = Estoque de Mercadorias no valor de R$93.000,00 (que compreende o valor da mercadoria de R$88.000,00 + R$5.000,00 de frete)

DÉBITO = Impostos a Recuperar no valor de R$12.000,00 (relativo aos impostos recuperáveis, informados no enunciado)

CRÉDITO = Caixa no valor de 105.000,00 (relativo ao valor total da Nota Fiscal, ou seja, o valor pago ao fornecedor)

Resposta: Letra A

Questão 3

Receitas realizadas e não recebidas                                             R$150.000,00 
Despesas pagas antecipadamente e não incorridas       R$110.000,00 Receitas realizadas e recebidas                                                    R$220.000,00

Despesas incorridas e não pagas                                                  R$90.000,00
Receitas recebidas antecipadamente e não realizadas R$130.000,00 Despesas incorridas e pagas                                                         R$85.000,00

As receitas realizadas devem ser consideradas para a apuração de resultado, pois obedecem o princípio da competência. Já as despesas antecipadas merecem uma consideração mais relevante pelo fato da despesa ser apropriada – incorrida – mês a mês. Logo, não há que se falar na inclusão desses valores na DRE. Receitas realizadas e recebidas atendem aos preceitos da “competência”. As despesas incorridas e não pagas devem ser consideradas mesmo quando não há uma saída efetiva de recursos para um determinado gasto da entidade. Assim, o princípio citado anteriormente é comtemplado.
As receitas recebidas antecipadamente e não realizadas não podem ser consideradas pelo fato do serviço ou produto ainda não terem sido finalizados. Portanto, o valor recebido de forma antecipada não atende ao princípio supracitado. Por fim, as despesas pagas e incorridas também devem estar inseridas na DRE.
Questão 4

Item 5 – CPC 01 – define valor recuperável como o maior valor entre o preço líquido de venda do ativo e o seu valor em uso. Caso um desses valores exceda o valor contábil do ativo, não haverá desvalorização nem necessidade de estimar o outro valor.
Logo, cabe a avaliação de que o valor justo liquido da despesa de venda – R$ 50.000,00 – é maior do que o valor em uso – R$ 47.000,00. Neste sentido, o valor recuperável a ser considerado é o primeiro. Contudo, o valor contábil é de R$ 48.000,00 [R$ 60.000,00 - R$ 12.000,00 (Depreciação)]. Com efeito, não será necessário proceder nenhum ajuste, pois o valor recuperável é maior que o contábil. 
Questão 5
O ponto principal da questão é considerar quais são as contas patrimoniais e as contas de resultado. Depois é preciso montar uma estrutura de Demonstração de Resultado do Exercício.
	DEMONSTRAÇÃO DO RESULTADO DO EXERCÍCIO - DRE

	
	
	

	(=)
	RECEITA OPERACIONAL BRUTA
	

	(+)
	Receita Bruta Tributável de Vendas        
	         220.000,00 

	
	
	

	
	DEDUÇÕES DA RECEITA BRUTA
	

	(-)
	Devolução e abatimentos
	-          54.952,00 

	(-)
	Devolução de Vendas                                             
	-          12.000,00 

	(-)
	ICMS Incidente sobre Vendas                                
	-          35.360,00 

	(-)
	COFINS Incidente sobre Vendas                             
	-            6.240,00 

	(-)
	PIS Incidente sobre Vendas                          
	-            1.352,00 

	
	
	

	(+)
	RECEITA OPERACIONAL LÍQUIDA
	         165.048,00 

	
	
	

	(-)
	Custos
	-          90.000,00 

	(-)
	Custo das Mercadorias Vendidas                           
	-          90.000,00 

	
	
	

	(=)
	RESULTADO OPERACIONAL BRUTO
	           75.048,00 

	
	
	

	(-)
	DESPESAS OPERACIONAIS
	-          50.000,00 

	(-)
	Despesas com Salários                           
	-          32.000,00 

	(-)
	Despesas de Comissões de Vendedores 
	-          18.000,00 

	
	
	

	(-)
	DESPESAS FINANCEIRAS LÍQUIDAS
	                 900,00 

	(-)
	Despesas de Juros                                                   
	-            1.700,00 

	(+)
	Receitas de Juros                                                     
	              2.600,00 

	
	
	

	(=)
	RESULTADO LÍQUIDO DO EXERCÍCIO
	    25.948,00 


Resposta – Letra B.
Prof. Tiago Borges











As questões inseridas neste material tem como finalidade básica municiar o aluno de conhecimento suficiente para atingir a aprovação no Exame Suficiência do Conselho Federal de Contabilidade. 
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